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16.08.2008. године почела је кампања „Породица без насиља“ у оквиру 

Акционог плана за борбу против насиља у породици у Републици Српској. 

Кампања и Акциони план проводе се у складу са активностима земаља чланица 

Савјета Европе у борби против насиља над женама, укључујући насиље у 

породици. Такође, подсјећамо да је Влада Републике Српске у јуну ове године 

прогласила 2008. и 2009. годину Годинама борбе против насиља у породици у 

Републици Српској. 

Циљеви ове кампање су вишеструки и усмјерени су на дјеловање, како друштва, 

тако и појединца/ке у спречавању насиља у породици, повећање свијести о 

насиљу у породици као друштвеном проблему, унапређење институционалног 

одговора на насиље у породици, као и стварање климе нулте толеранције на 

насиље у Републици Српској. 

У оквиру кампање „Породица без насиља“ креирани су материјали за различите 

циљне групе: постери, билборди, информативни леци, наљепнице, мајице, 

оловке, информативне брошуре, видео спот и аудио џингл, те публикација 

Савјета Европе „Препорука (2002)5 Заштита жена од насиља“. Материјали су 

дистрибуирани у цијелој Републици Српској, општинама, установама, 

институцијама, школама и невладиним организацијама, које ће даље дијелити 

материјале грађанкама и грађанима Републике Српске. Осим ових материјала 

(штампани и електронски медији), у кампању ће се укључити музичари, који ће 

се обратити младима Републике Српске својим креативним доприносом, као и 

школска омладина путем својих литерарних и ликовних радова. 

Акциони план усвојила је Влада Републике Српске у јулу 2007. године, а његово 

спровођење започело је почетком 2008. године. Овај план представља прелазну 

фазу до доношења Стратегије за борбу против насиља у породици у Републици 

Српској, планиране до краја 2008. године. 

Активности су бројне и спроводе се континуирано и у дужем временском 

периоду, а у реализацију је укључен велики број институционалних и 

ванинституционалних партнера. На овај начин подстиче се синергија 
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институционалног и ванинституционалног сектора, од републичког до локалних 

органа власти, у борби против насиља у породици као великог друштвеног 

проблема. 

У оквиру Акционог плана, у првој половини године организовани су семинари 

за полицију Републике Српске и израђени протоколи за поступање у области 

социјалне заштите и здравља. Такође, у првој половини године у шест градова 

Републике Српске организована је изложба Савјета Европе „Зауставимо насиље 

у породици“. Током љетних мјесеци започела је израда приручника за 

поступање за све субјекте заштите, који се планира завршити, штампати и 

дистрибуирати до краја 2008. године. У периоду септембар-децембар 2008. 

године организоваће се семинари за здравствене и социјалне раднике/це, те 

правосудне органе. Посебни семинари о насиљу у породици организоваће се за 

педагоге и психологе основних и средњих школа у Републици Српској, а биће 

отворен и јавни конкурс за ученичке литерарне и ликовне радове на тему 

„Породица без насиља“. 

Акционим планом координира Гендер центар као стручна служба Владе за 

једнакост и равноправност полова, а партнери су Министарство здравља и 

социјалне заштите, Министарство за породицу, омладину и спорт, 

Министарство унутрашњих послова, Министарство правде и Министарство 

просвјете и културе. Све активности из Акционог плана финансиране су из 

буџета Републике Српске, а у том смислу посебну захвалност дугујемо 

Министарству финансија које је та средства учинило оперативним и ефикасним. 

Посебну захвалност дугујемо свим члановима и чланицама радних група 

именованих од стране партнерских министарстава и желимо истаћи посебну 

посвећеност и професионалност као и велико знање и искуство које су показали 

у њиховом раду на унапређењу заштите, Одбору за једнаке могућности, 

предсједнику и потпредсједници Народне скупштине РС, Бироу Владе за односе 

с јавношћу, Републичком педагошком заводу, Центру за едукацију судија и 

тужилаца, канцеларији Савјета Европе у Сарајеву и многим другим 

појединцима и појединкама које због њихове бројности нисмо у могућности 

поименично набројати. 

Као подршку међународних организација, истичемо допринос УН 

Популацијског фонда (УНФПА), канцеларије у Сарајеву, који је подржао 

штампање материјала у оквиру кампање и израду будуће Стратегије. 

Од невладиних организација, активно укључених у борбу против насиља у 

породици, нарочито истичемо партнерске организације у оквиру линије 1264 за 

помоћ жртвама насиља: „Удружене жене“ Бања Лука, „Будућност“ Модрича, 

„Лара“ Бијељина, „Женски центар“ Требиње и ФОРСЗД Приједор, са посебним 

нагласком на сигурне куће/склоништа за жртве насиља у Бањој Луци, Модричи 

и Приједору. 

Свој допринос кампањи, у дијелу дистрибуције и промоције материјала, дале су 

су и организације „Природа“ Братунац, „Мост“ Вишеград, „Амика“ Сребреница 

и удружења жена Језеро и „Астра“ Шипово. Такође, посебно истичемо 

партнерски допринос РТРС-а, АТВ-а и осталих штампаних и електронских 

медија, те агенције Метромедија, који су уступили простор за ову кампању, као 

и велику ангажованост предузећа ЦГМ Дизајн у стварању креативног рјешења 

за кампању. 

 

 


